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DEVOIR MAISON N°3.5

I) Perles du DS 2.

1) Lu dans une dizaine de copies :
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Enoncer la propriété qui est sous-jacente à cette affirmation et montrer qu’elle est fausse.

2) Définition de G. Cornu d’une fonction strictement croissante sur I :
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Montrer que cette définition est fausse pour 
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 (même en l’appliquant à des fonctions continues) mais donner une partie I pour laquelle elle est équivalente à la définition classique (justifier).

3) Définition d’E. Leloup d’une fonction strictement monotone sur I : 
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Montrer que cette définition équivaut à la définition classique et montrer qu’elle équivaut aussi à 
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  (par convention 
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II) Relations

1) On définit dans 
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 la relation R par : 
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 (relation qui est désignée par les physiciens par : x et y sont du même ordre de grandeur)

Cette relation est-elle réflexive ?  Transitive ?  Symétrique ?  Antisymétrique ?

2) Mêmes questions pour la relation S définie dans 
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III) 2 nouvelles interprétations combinatoires des coefficients binomiaux…

A. Soit
[image: image11.wmf]X
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(p et q entiers naturels) le nombre de façons d’aller dans 

 de (0, 0) à (p, q) par un chemin où les coordonnées ne peuvent qu’augmenter.

Par exemple, pour p = q = 2, il y a 6 chemins :

donc 
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1. Calculer 
[image: image13.wmf]2

,

3

X

.

2. Comparer 
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3. Déterminer 
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4. Établir que, pour p et q entiers ( 1: 
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5. Remplir un tableau à double entrée donnant la valeur de 
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6. En déduire que 
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  (raisonner par récurrence sur n = p + q).

7. Soit k un entier fixé compris entre 0 et n. Combien y a-t-il de chemins (au sens ci-dessus) allant de (0, 0) à (n, n) et passant par le point (k, n - k) ? En déduire que 
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IV) Ensembles.

On se donne une famille finie d'ensembles 
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, indexée par 
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, on considère les propriétés  
[image: image24.wmf]:,/

nnnijk

PijIkIEEE

"Î$ÎÈÌ

 et 
[image: image25.wmf]:/

nnnik

QkIiIEE

$Î"ÎÌ

.

1) Transcrire « en français » les énoncés 
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2) Montrer par récurrence sur n que 
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3) Montrer que ce résultat peut être faux pour une famille infinie d'ensembles.

V) Trigonométrie hyperbolique directe et réciproque.

1) Question de cours : démontrer 
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2) Simplifier 
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3) On pose 
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 ; déterminer l’ensemble de définition de f.

4) Calculer 
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 ; bien simplifier l’expression obtenue.

5) En utilisant la question 2) , déterminer une expression plus simple de 
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6) Retrouver d’une autre manière cette expression simple en utilisant le calcul du 4).

7) Déterminer la fonction réciproque de f.

8) Tracer dans un même repère les courbes de f et 
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